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Referat fra  

  

plejecenterråd på Ollerup Plejecenter 

Deltagere: Arne, Connie, Johnna, Lajla, Birte, Tove, Ruth, Julie  

Afbud: Bo, Erik, Line, Ingvar 

 

Mødedato: 3/6-26 

 
 

Dagsorden/ Referat  
 

1. Velkommen v. Connie Andersen 

 

2. Referent Julie Nymark.  

 

3. Præsentationsrunde v. Connie Andersen.  

Alle præsenteret – nyt medlem i denne samling er Johnna Jør-

gensen, der er repræsentant for Seniorrådet. 

 

4. Konstituering v. Connie Andersen 

 

Rådet bidrager til at: 

• Sikre et værdigt og liv for dig som beboer på plejecentret 

• Skabe en god og tryg hverdag til gavn for dig, dine pårørende 

og medarbejderne 

• Styrke sammenhængskraften i lokalområdet gennem løbende 

dialog mellem plejecenteret og lokalsamfundets repræsentanter 

 

Man vælges for en 2-årig periode.  

 

Erik Lassen – fra lokalsamfundet og støtteforeningen.  

Bo Egelund, lokalsamfundet 

Tove Petersen, pårørende 

Laila Knudsen, civilsamfundet + frivillig + pårørende 

Birte Broholm, civilsamfundet + frivillig 

Johnna Jørgensen, seniorrådet 

Line Bjørkmann medarbejder repræsentant 

Ruth Ella Clausen, beboerrepræsentant, ældreboligerne 

Arne Valdemar Petersen, beboerrepræsentant, plejeboligerne 

Ingvar Nielsen, lokalsamfundet.  

Connie Middelbo Andersen, sektionsleder 

Julie Nymark, sekretær  

Der er ikke valgt formand p.t.  

 

Der skal afholdes 4 møder om året.  

Planlægges de næste 2 møder i dette år. 

Aftalt følgende datoer: 

Social, Sundhed og Beskæfti-

gelse 

Ældreområdet 

Svinget 14 

5700 Svendborg 

Dato:  03.06.26. 
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Mandag d. 21. September 2026, kl. 16.30 

Mandag d. 9. November 2026, kl. 16.30 

 

Der lægges plan for det nye år d. 9. november.  

 

5. Kvalitet og udvikling af Det gode liv på plejecente-

ret v. Connie Andersen 

Kort beskrivelse:  Vi er på plejecenteret lige blevet re- certifi-

ceret som idræts certificering plejecenter.  

Planen er at der arbejdes på at være nogle flere aktiviteter for 

beboerne i ældreboligerne også. Der er flere aktiviteter i daglig-

dagen i plejeboligerne. Kaffe, højtlæsning, gudstjenester, 

banko, stolegymnastik.  

Fokus på at få flere frivillige, blandt andet også nogle som kan 

cykle nogle ture med beboerne. Vi har 2 duocykler. 

 

6. Årlige fællesaktiviteter v. Connie Andersen 

Kort beskrivelse: Vestermarks skolen kommer ca. 4 gange år-

ligt. I går var flere beboer ovre og spise på skolen, hvor ele-

verne havde lavet nogle af beboernes livretter, efterfølgende er 

de ved at lave en kogebog.   

Der afholdes OL hvert år, hvor det er et samarbejde med bør-

nene fra skolen og de øvrige plejecentre.  

Det giver meget glæde, når de mindre børn kommer og er en 

del af fællesskabet her. Vigtigt at der ikke kommer alt for 

mange på en gang, for der er god plads til alle.  

Evt besøg af Alpacaer.  

Evt flere besøgshunde fra trygfonden – obs hvis nogle har al-

lergi.  

 

Indstilling:  

Det indstilles,  

• at plejecenterrådet er enige i så mange aktiviteter som 

muligt.    

 

7. Beboernes mulighed for selvbestemmelse og indfly-

delse v. Connie Andersen 

Kort beskrivelse:  

Godt hjulpet af den nye ældrelov, hvor det er op til beboerne og 

deres selvbestemmelse.  

Ift. mad: dialog med beboerne, hvor der spørges ind til ønsker 

for retter, og hvis der er noget de ikke så godt kan lide.  

Det er muligt at vælge en hovedret og en bi-ret.  

Ved fødselsdag, er det fødselaren som bestemmer retten.  

Døren til køkkenet er altid åbent, således man kan give in-

put/evaluere m.v.  

Det er muligt at få forskellige kostformer, hvis der er behov for 

specielkost.  
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Der arbejdes på at være mere opmærksom på at beboerne selv 

kan smøre maden om aftenen og selv øse op til frokost.  

Indstilling:  

Det indstilles,  

• at plejecenterrådet bakker op om, at arbejde videre 

med, at beboerne selv skal smøre deres aftensmad.  

 

 

8. Samarbejde med pårørende v. Connie Andersen 

Kort beskrivelse:  

Vi gør meget ud af ved indflytningssamtalerne, at vi går ind for 

dialog, alle skal endelig give lyd, hvis man undres over noget.  

Tilfredse og glade pårørende. Folk er gode at komme og sige til, 

hvis der er noget som der skal være dialog omkring. 

Indstilling:  

Det indstilles,  

• at plejecenterrådet bakker op omkring den gode dialog.  

 

9. Plejehjemmets værdier og kultur v. Connie Andersen 

Kort beskrivelse:  

Selvbestemmelse, fokus på, hvordan vi snakker sammen, og 

hvordan tingene bliver sagt.  

Vi starter morgenen som medarbejdere med et positivt ord for 

dagen, for at bidrage til, hvad den enkelte gør for at bidrage til 

en god dag.  

Vi arbejder med metaforer således, at der er et fælles sprog for 

dagligdagens små opgaver. 

 

Indstilling:  

Det indstilles, Ift erklæring om at flage på halv, det undersøges 

om at vores erklæring for at flage kan udbygges således at det 

må siges til hele plejecenterets beboere.     

 

Beslutning: Det besluttes, at der skal lave nye papirer om-

kring, hvad der må oplyses om til beboerne, som de skal skrive 

under på.  

 

10. Frivillignetværk v. Lajla/Birte  

Kort beskrivelse:  

Der er et stort ønske om at vide når der flytter nye beboere ind 

og kommer nye medarbejdere. Aftales at der tages op på næste 

frivilligmøde, hvordan man lettest kan sørge for at dette forbed-

res.  

Indstilling:  

Det indstilles, at der gives oplysninger til de frivillige, når nogen 

flytter ind og nogen går bort.  
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Beslutning: Til det efterfølgende frivillighedsmøde er der en 

frivillig, der har meldt sig til at videreføre klubavisen.  

 

11. Samarbejde med lokalmiljøet og erhvervslivet 

v. Connie Andersen 

Kort beskrivelse:  

Der er samarbejder med gymnastikhøjskolen og lærerhøjskolen. 

De kommer og er med til at synge og skabe liv.  

Der er ansat en fritids jobber, som kommer en gang om ugen. 

Det er en gang om ugen hun kommer. Hun bager, laver mad, 

underholder beboerne og går ture med beboerne. Endvidere in-

formeres om, at man påtænker at købe en stand til torvedag i 

august/september, hvor vi kan promovere plejecenteret samt 

hverve nye frivillige. Støtteforeningen vil deltage.  

 

 

12. Brug af plejecenterets fælleslokaler v. Connie 

Andersen 

Kort beskrivelse:  

Der er forskellige kunstnere som udstiller på plejecenteret. Der-

udover er der også en læseklub og lokalhistorisk arkiv som hol-

der til på centerets lokaler.  

 

13. Evt.   

 

- Holdning til dyr på plejecenteret. Der kan være nogle udfor-

dringer hvis der er beboer eller medarbejdere på plejecente-

ret som har allergier. Det besluttes at der ikke må medbrin-

ges husdyr ved indflytning på plejecenteret, hverken i pleje-

boliger eller ældreboliger.  

 

- De frivillige er gode til at søge fonde. Der afholdes forskel-

lige arrangementer for borgeren og sidst har der været en 

pølsevogn til stor glæde for beboerne. De frivillige kan låne 

bussen og køre ture med beboerne.  

 

- Der drøftes kørsel i plejecenterets bus. Der har tidligere væ-

ret påkørsel med bussen, hvorfor der den gang blev taget 

kontakt til risikokoordinator/forsikring og Risikostyring. 

Da blev det oplyst, at kommunens forsikring dækker: 

”pårørende, der kører bussen skal selv have en ulykkesfor-

sikring. Hvis opgaven er en del af frivilligt arbejde/frivillig 

indsats, er den pårørende dækket af kommunens forsikring. 

Alle medpassagerer i kommunens køretøjer er dækket af 

køretøjets ansvarsforsikring”. 

Dog skal det pointeres, at bussen IKKE kan anvendes til at 

køre ens pårørende til tandlæge, læge, sygehusbesøg. Det 

er konkurrenceforvridende i forhold til taxa, flextrafik m.v. 
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Hvis man skal anvende bussen, så der være flere borgere 

med.  

 

- Der informeres om ibrugtagningen af de 12 nye lejligheder 

samt velkomst og introduktion til Svendborg Kommune for 

de nyansatte.  


